

S PRESEDSTVA OK SZDL

## Pripravljajo nova merila za delitev denarja med krajevne skupnosti

Predsedstvo je pretehtalo tudi osnutek programa občinske skupščine za 1987

Na decembrskih sejah predsedstva občinske konference socialistične zveze je bila osrednja pozornost članov usmerjena v pripravo na letno programsko sejo občinske konference SZDL, o kateri poročamo obširneje na strani 3. Poleg tega so na predsedstvu sredi decembra obravnavali še osnutek programa dela zborov skupščine občine za naslednje leto, predloga resolucij o politiki uresničevanja družbenega plana občine in mesta v prihodnjem letu ter poročilo o finančnem stanju krajevnih skupnosti za Bežigradom, prikazanim v zaključnih računih za leto 1985, ter o namembnosti objektov in prostorov, s katerimi razpolagajo krajevne skupnosti.

K osnutku programa dela ekupščinskih zborov so oblikovali na predsedstvu občinske socialistične zveze precej konstruktivnih pripomb. Menili so, da bi bilo primerno in umestno, če bi delegati občinske skupščine obravnavali predvideno analizo stanja na področju varovanja in izboljšanja okolja namesto marca v maju. Tako bi lahko to problematiko bolj temeljito in širše proučili, kar konkretno pomeni, da bi delegati seznanili s tistimi organizacijami združenega dela, ki onesnažujejo okolje, ki uporabljajo v svoji proizvodnji nevarne snovi ali proizvajajo nevarne odpadke.

Spremljanje delegatskih pobud in vprašanj bo tudi v prihodnje ena glavnih nalog, ne le občinske skupščine, ampak vseh družbenopolitičnih organizacij. Pa ne v smislu preverjanja, če je vsako vprašanje dobilo odgovor. Tu so na skupščini, tako so menili na seji predsedstva OK SZDL, naredili velik in hvalevreden korak naprej. Pobude in predlogi, ki prihajajo iz delegatskih klopi, naj bodo smernice za politično delo med ljudmi in za obravnavo tistih vprašanj, ki bodo izraz želja in možnosti.

Bolj kot dostej naj bi se uveljavljala praksa zasedanja skupščin samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti kot četrtega zbora občinske skupščine. Morda bi bila prav razprava o razširjanju inventivne dejavnosti v združenem delu primeren tema, ki bi prebila led na tem področju. Občinska skupščina bi jo lahko obravnavala skupaj s skupščino občinske raziskovalne skupnosti kot s četrtem zborom.

Tudi glede financiranja delovanja krajevnih skupnosti so člani predsedstva sprejeli številne zavezujoče sklepe. Upoštevajoč predlog mestne resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana za prihodnje leto so zahtevali, da delovna skupina pri mestni konferenci socialistične

zveze do prvega januarja pripravi predlog enotnih mestnih meril za zagotavljanje proračunskih sredstev za delovanje krajevnih skupnosti. Če se to ne bo zgodilo, bo bežigradski izvršni svet do konca januarja pripravil predlog občinskih meril ter predlog sporazuma o merilih za delitev sredstev proračuna občine za delovanje delegatskega sistema in organov oziroma služb krajevne samouprave. Če pa bodo mestna merila izdelana, bodo morala biti upoštevana tudi pri pripravi predloga dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu za prihodnje leto, prav tako pa jih bo upošteval tudi bežigradski izvršni svet, med drugim tudi pri pripravi predloga občinskega proračuna za prihodnje leto. Izvršni svet naj bi v prihodnje skupaj z vodstvi samoupravnih interesnih skupnosti v občini sodeloval v pripravi sporazuma za sofinanciranje delegatskega sistema samoupravnih interesnih skupnosti v krajevnih skupnostih. Skupaj s predstavniki svetov KS in z lastniki prostorov pa naj bi do konca februarja oblikovali predlog reševanja prostorske problematike ter namembnosti objektov in prostorov, s katerimi razpolagajo krajevne skupnosti v občini. Do konca januarja pa naj izvršni svet pripravi strokovne podlage za smotno samoupravno in delovno organiziranost zaposlenih v krajevnih skupnostih.

## Srečanje »Titu v dar«

Konec novembra je potekala v Sarajevu prva koordinacija prijateljskih občinskih konferenc Zveze socialistične mladine iz Zagreba, Sarajeva, Beograda, Skopja in Ljubljane-Bežigrad. Najpomembnejši sklep seje koordinacijskega odbora je brez dvoma ta, da bo naslednje kulturno srečanje »Titu v dar« od 14. do 17. maja 1987 v organizaciji OK ZSM BiH Sarajevo-Centar.

Delegati prijateljskih OK ZSM so se dogovorili o vsebinskem konceptu in poteku srečanja, namestitvi udeležencev (bivali bodo v Dolini OZN na Bjelašnici) ter o nadaljnjem poteku priprav na izvedbo srečanja. Ob tem so se zavzeli tudi za realizacijo stališča o vsebinski dopolnitvi s tem, da bi potekale okrogle mize, javne tribune kot sestavni del kulturnega srečanja.

Poleg usmeritev za srečanje »Titu v dar« je bil sprejet tudi sklep o organizaciji bratske mladinske delovne brigade »Sava Kovačević«, ki se bo v naslednjem letu udeležila ene od mladinskih delovnih akcij v Makedoniji.

BOGDAN URBAR

KOMUNISTI V SZDL

## Prenova zveze komunistov se začne z boljšo socialistično zvezo

Centralni komite zveze komunistov Jugoslavije je na svoji tretji seji v prvi polovici oktobra pozval člane in organe ZK, da sodelujejo v razpravi o dejavnosti komunistov v socialistični zvezi. Z razpravo o nalogah komunistov za delo v SZDL so oblikovali svoj prispevek k tej temi na nedavni seji predsedstva občinskega komiteja zveze komunistov, ki je v ta namen zasedalo skupaj z nekaterimi občinskimi člani predsedstva občinske konference socialistične zveze. Razprava pa bo o tej tematiki tekla tudi na terenu po osnovnih organizacijah ZK predvidoma do sredine januarja.

Temeljni razlog, da se je vpra-

šanje o delovanju komunistov v najširši frontni organizaciji pojavilo v razmislek in pretres v vrstah ZK, je želja po nadaljnji demokratizaciji jugoslovanske socialistične družbe ter zveze komunistov in njenega stika z množicami skozi socialistično zvezo. Zveza komunistov želi tudi dopolniti in dograditi metode ter oblike svojega dela ter okrepiti usposobljenost svojega članstva, kar pa bi nenazadnje krepilo frontno organizacijo samo. Nasploh je, kot je pokazala razprava na predsedstvu, težko potegniti ločnico med delovanjem socialistične zveze in zveze komunistov, včasih tudi na škodo obeh organizacij. Seveda je težko kar povprek oceniti, če zveza komunistov zaradi relativne množičnosti ne izgublja svoje avantgardne vloge in če ni socialistična zveza, zato ker so v njej kljub vsemu še vedno najbolj aktivni prav komunisti, skrenila s svojega frontnega položaja in nehote zaprla nekaj vrat ljudem, ki so morda verni ali zgolj apolitični, kljub temu pa so s srcem za našo samoupravno socialistično stvarnost. Neizpodbitno pa ostaja dejstvo, da lahko preverjajo komunisti svoje lastno delovanje le skozi odmevnost v družbi, to je med ljudmi, kar lahko zaznajo le

z delom v socialistični zvezi. Gre preprosto za dialektični odnos med organizacijama, iz katerega lahko obe črpata svoj ustvarjalni zanos in zanjeta plodne rezultate, zato se del prenove zveze komunistov začne s prizadevanji za boljšo socialistično zvezo.

Prisotni na seji so med drugim podprli stališča, ki so bila dana v obravnavo (objavljena so bila v Komunistu 24. oktobra) in se opredelili do nekaterih bistvenih vprašanj. Eno med njimi je akcijska usposobljenost in volja komunistov za delo v socialistični zvezi, ki bi ju morali okrepiti, saj nam na terenu še vedno ni uspelo, da bi v utrip in življenje kraja ter v delo SZDL pritegnili komuniste, ki na nekem področju živijo. V ta namen bo morala tudi socialistična zveza preveriti svoje delovanje in spodbuditi predvsem sekcijski način dela v krajevnih skupnostih in na občinskem nivoju. In nenazadnje se bodo kopja lomila pri preverjanju lastne odgovornosti med komunisti samimi in pri tehtanju, kaj so kot komunisti v okoljih, kjer živijo in delajo, storili za krepitev demokratičnih odnosov med ljudmi, kulturnega dialoga, za uveljavljanje delegatskega sistema in nenazadnje socialističnega samoupravljanja samega.

VIDA PETROVIČ

## Delegatski zakaj – zato

Vprašanja, ki jih zastavljajo delegati na sejah občinske skupščine ne obležijo v predalih. Romajo na različne naslove in se prej ali slej vrnejo z odgovorom. Tokrat jih nekaj objavljamo.

### LEKARNA PRI RUSKEM CARJU BO

Na vprašanje delegata Ota Gune iz krajevne skupnosti 7. septembra (če je v okviru gradnje zdravstvenega doma pri Ruskem carju predvidena tudi lekarna), ki ga je zastavil na zboru krajevnih skupno-

sti konec septembra, odgovarja občinski komite za družbene dejavnosti. Odgovor je kratek, a zato nič manj pomemben. Gradnja I. faze zdravstvenega doma vključuje tudi lekarno v celotnem obsegu iz osnovnega programa.

### BARAKE V TOMAČEVEM POPIŠANE

Delegat iz Tomačevega je oktobra na zboru krajevnih skupnosti opozoril, da se barakarstvo naselje v Tomačevem zadnje čase spet širi. V imenu delegacije je zato predla-

gal, naj se občinski organi in inšpekcijske službe vendarle povežejo, da bodo omenjeni problemi rešeni.

Iz odgovora občinskega komiteja za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo je moč razbrati, da je bila pobuda krajevne skupnosti sprejeta in da je bil že organiziran skupni sestanek komisije za odpravo barak pri KS Tomačevo – Jarše, mestne uprave inšpekcijskih služb in občinskega upravnega organa. Na tem sestanku je bil opredeljen tudi način dela skupnega telesa, kasneje pa je bil izvršen tudi popis celotnega stanja barak tega območja.

### POBUDA ZA REGISTRACIJO MOPEDOV

Delegacija krajevne skupnosti Jože Štambel je nedavno na zboru krajevnih skupnosti prosila pristojne organe za posredovanje pri ureditvi peščevih poti v naselju BS-3. Stanje je tam neznosno zaradi mopeditov, motoristov in avtomobilov, ki parkirajo vse vprek. Delegacija je predlagala tudi obvezno registracijo vseh mopeditov, tudi tistih z dodatnim pogonom, saj bi bilo tako tudi lažje posredovati pri raznih nezgodah in prekrških, ki jih napravijo drečji mopediti.

Občinski komite za urbanizem je potrdil, da je problematika parkiranja v tej in sosednji krajevni skupnosti Ivan Kavčič Nande prisotna že od vsega začetka. Razlogi so v pomanjkanju parkirnih površin in ne-

upoštevanju prometne ureditve naselja. Parkirne hiše, ki bodo v tej soseski zgrajene, bodo predvidoma izboljšale stanje mirujočega prometa. Pobudo krajevne skupnosti za registracijo motorjev na dodatni pogon pa je občinski komite za urbanizem posredoval svetu za preventivno in vzgojno v cestnem prometu.

### DEPONIJA PREMOGA JE V ŠIŠKI

Delegacija krajevne skupnosti Bežigrad je pred nedavnim spraševala, čigava je deponija premoega med programi za Pivovarno Union in kdo jo je dovolil. Sejanje premoega takorekoč v središču mesta namreč povzroča oblake premogovega prahu, v neposredni bližini civilske idnustrije, hotelov in stanovanj.

Na občinskem komiteju za urbanizem so pripravili odgovor. Uporabnik zemljišča v trikotniku med notranjsko in gorenjsko železniško progo je železniško gospodarstvo Ljubljana. Na tej lokaciji je deponija premoega Kurivoprodaje Ljubljana, kjer je urejeno med uporabnikom in najemnikom s pogodbo o najemu ležninskega prostora, ki se vsako leto obnavlja. Menda uporablja Kurivoprodaja to zemljišče za deponijo že deset let. In nenazadnje občinski komite za urbanizem v odgovoru sporoča, da je omenjeno področje že v Šiški, čeprav dihaljo premogov prah tudi Bežigrajčani. Ne glede na to, bi si moral uporabnik – Kurivoprodaja pridobiti inkazijsko dovoljenje v skladu z zakonom o urejanju naselij, zato bo občinski komite to problematiko posredoval v rešitev tudi skupščini občine Ljubljana Šiška.

### SREČNO 87

BOGDAN URBAR, predsednik občinske konference ZSMS:

»Želim si, da bi v prihodnje interesi mladih bolj prodrli v naše družbeno in politično življenje, ne v smislu izsiljevanja, ampak na osnovi kulturnega dialoga med enakopravnimi družbenopolitičnimi organizacijami.«

\*

ANDREJA PODLOGAR, učenka 2. letnika Srednje naravoslovne šole:

»Želim si, da bi v prihodnjem letu spremenili učni program srednjega usmerjenega izobraževanja, ne le na naši šoli, ampak tudi drugje, da bi se mladi bolj kot do zdaj učili tudi splošne predmete. Osebnost pa si želim, da bi mi šlo v življenju še naprej tako v redu kot do zdaj.«

### SREČNO 87

ANDREJ KUMAR, predsednik skupščine občine:

»Želje za prihodnje leto bi lahko strnil v nekaj misli: da bi se kolikor se da v celoti uresničile v občinski resoluciji zapisane razvojne usmeritve, da bi v delovanju skupščinskega sistema zagotovili skozi program, ki je v pripravi, prevlado vsebinskih točk nad formalnimi in da bi akcija, ki jo vodi predsedstvo skupščine v zvezi z analizo delovanja delegatskega sistema resnično vsaj delno prispevala k učinkovitosti delegatskega odločanja.«

\*

BRANKO DROBNAK, predsednik izvršnega sveta skupščine občine:

»Moja želja je, da bi se nam v prihodnjem letu cilji, ki smo si jih zastavili v družbenoekonomskem življenju občine, izpolnili in da bi ljudje zaživel boljše in bogateje.«

»Vedno sem si želela pohištvo, ki bi bilo trpežno, kakovostno, lepo in prilagodljivo različnim potrebam. Ne boste verjeli: celo stanovanje sem si opremila z nakupom v eni trgovini!«

Pred pričetkom gradnje so me vsi svarili, da v enem letu ne bom spravil hiše pod streho. Pa sem jo: ognil sem se tekanju po trgovinah. Ves material sem dobil v Gradbeno prodajnem centru na Verovškovi 72.«

## Mercator-Emba

Živilska industrija Ljubljana

- začimbe
- čaji
- benko
- sladki greh
- kava

30 let



Vsem občanom Bežigrada želimo srečno novo leto 1987

OD TEMELJEV DO VSELITVE

lesnina